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ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA – 16.12.2022 
 
 
Às 15 horas do dia dezesseis de dezembro de dois mil e vinte e um, nas dependências do 
prédio da Secretaria Municipal de Turismo, deu-se início à 8ª Reunião do Conselho Municipal 
de Turismo, com pauta anteriormente definida, a saber: 1. Leitura e aprovação da ata da 
reunião anterior. 2. Apresentação de Projeto para utilização da Verba DADE/2022.  3. Informes 
Gerais da Secretaria de Turismo. 4. Assuntos diversos do interesse do CONTUR, em que serão 
discutidos também: - Denúncia de bar que cobra valores de consumação para ocupação de 
espaço em faixa de areia no Guaraú. - Questionamentos quanto à decoração de NATAL. - 
Frequência de Conselheiros e questionamento sobre permanência no CONTUR. Presentes os 
Conselheiros: Silvio Venancio, Edilson Almeida, Eduardo Ribas, Juanita Trigo, Cynthia Riggo, 
Wilerson Fernandes, Júlio Barbosa, Orival Martins, Melissa Cury, Tuca Fumagalli, Bruno 
Belchior, Thiago Alvarez. Otto Hartung, Guilherme Euclides, Adelina Augusto, Leandro 
Popescu, João Carlos Siqueira. Aberto os trabalhos, foi sugerido a dispensa da leitura e a 
aprovação da ata da reunião anterior, sendo a proposta aprovada por unanimidade entre os 
conselheiros presentes. Na sequência, passou-se ao item 2 da pauta, dando a palavra ao 
Secretário de Turismo Edilson Almeida, que passou a explanar sobre o projeto de Macro 
Urbanização do espaço Chico Latim, utilizando-se de recurso proveniente de verba DADE a ser 
liberada no ano de 2022, em terno de 4 a 4.2 milhões de reais. A ideia, preparar o espaço para 
receber eventos, com troca de piso, mobiliário urbano, e paisagismo, estendendo as melhorias 
se possível até à Praça Ambrósio Baldim, sendo a 1ª fase o Chico Latim. Orival sugere que se 
faça concurso de projetos para que arquitetos e engenheiros da cidade possam apresentar 
suas propostas.  Edilson fala sobre o tema, com sugestão de Silvio que se faça o concurso pelo 
Conselho. Tuca esclarece a necessidade de fazer o procedimento com brevidade em razão dos 
prazos estabelecidos pelo Governo para liberação do recurso. Sugestão de reunião 
extraordinária para votar a matéria para o dia 22.12.2022. (quarta-feira), com possibilidade de 
Edilson informar negativa ou positivamente sobre a ideia de concurso de projetos. Discussões 
diversas sobre possibilidades de urbanização no local entre os conselheiros presentes e as 
oportunidades que tais melhorias podem trazer para o local. Discussões diversas sobre a 
realização de concurso de projetos. Proposta de reunião extraordinária online para o dia 
22.12.2022 – 15:30hs, aprovada por 10 votos favoráveis e uma abstenção (conselheiro João 
Carlos Siqueira – Associação dos Corretores de Imóveis de Peruíbe). Tuca fala da gentileza da 
Associação Comercial que se dispõe a ceder espaço para realização das reuniões do CONTUR. 
Otto Hartung faz considerações sobre permissão de uso do espaço edificado no núcleo 
Arpoador, que investimento do BID precisa ser justificado, solicitando pauta futura para 
apresentação de projeto de exploração pela iniciativa privada. Deliberada pela maioria a 
exclusão do Conselheiro Antônio Ribeiro do Prado, representante da COLÔNIA DOS 
PESCADORES DE PERUÍBE Z5, com fundamento no artigo 8º da  Lei 1750/1997. A reunião se 
encerrou às 17hs. 
 
 
 

Jesus Antonio Rodrigues Fumagalli 
Presidente  

 
 

Silvio Antonio Pereira Venancio 
Secretario 


